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“Ata da 3ª. Reunião Ordinária do Colegiado 
do Programa de Pós-Graduação em 
Administração Pública em Rede- 
PROFIAP/UFS, realizada no dia 11 de junho 
de 2021, às 15:00 horas, via reunião on-line no 
Google Meet” 

Aos onze dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e um, às quinze horas, reuniram-se 1 
os docentes integrantes do Colegiado do Curso de Mestrado em Administração Pública em 2 
Rede- PROFIAP-UFS, para a reunião ordinária, sob a presidência da Profa. Dra. Jussara 3 
Maria Moreno Jacintho, via reunião on-line. A reunião contou com a participação dos 4 
seguintes docentes: A Profa. Dra. Jussara Maria Moreno Jacintho; Profa. Dra. Maria Elena 5 
Leon Olave; Prof. Dr. Cesar Henrique Matos e Silva, Prof. Dr. Marcos Eduardo Zambanini, 6 
Prof. Dr. Abimael Magno do Ouro Filho, Prof. Dr. Kleverton Melo de Carvalho, Profa. 7 
Dra. Rosangela Sarmento Silva, Profa. Dra. Maria Conceição Melo Silva Luft e o aluno 8 
Rivaldo José Rodrigues de Lima, representante dos discentes.  Justificaram ausência, Profa. 9 
Dra. Thais Ettinger, e Prof. Dr. Kleber Fernandes Oliveira. Verificado o número legal para 10 
formação de quórum, a senhora presidente deu início aos trabalhos às 15h06 fazendo a 11 
leitura da pauta da reunião, que contém os seguintes pontos: 1. Aprovação da ata anterior; 12 
2. Oferta de Disciplinas para 2021.2; 3. Informes sobre pesquisa para cadastramento de13 
novos docentes a partir da Plataforma Stela Experta 4. Prorrogação do prazo de conclusão; 14 
5., PTT e relatórios técnicos; 6 Formulário de egresso que o aluno e o orientador terão de 15 
preencher; 7 Inclusão de Coorientação para o aluno Diego Rodrigues; 8. Formalização da 16 
escolha entre orientadores e orientandos da turma 2021. o que ocorrer. Item 1. A ata da 17 
reunião do dia 13 de março foi aprovada por unanimidade e será enviada para assinatura. 18 
Item 2. A professora Jussara informou que no período 2021.2 ministrará a disciplina 19 
Formulação de Políticas Públicas, o professor Marcos Zambanini informou que 20 
normalmente divide a carga horária da disciplina Gestão de Projetos Públicos com a 21 
professora Maria elena, e que se ela pudesse seria confortável pra ele, pois ainda tem porém 22 
a gestão do Departamento de Administração, a mesma explicou que por ter três disciplinas 23 
na graduação e mais uma no PROPADM, não poderá ministrar junto com Zambanini a 24 
referida disciplina. Quanto a disciplina Teoria das Organizações, por não haver nenhum 25 
professor com disponibilidade em ministrá-la no próximo período, o professor Kleverton 26 
sugeriu que caso fosse possível, que convidasse a docente Alessandra Nogueira do 27 



UNIVERSIDADE FEDERAL DE SERGIPE 
PRÓ-REITORIA DE PÓS-GRADUAÇÃO E PESQUISA 

MESTRADO PROFISSIONAL EM ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

departamento de Administração do Campus de Itabaiana para ministrar a disciplina, visto 28 
que a mesma possui experiência na docência de tal componente curricular, a professora 29 
Rosangela Sarmento ratificou a sugestão do professor Kleverton e ficou de entrar em 30 
contato com a mesma para saber da sua disponibilidade e interesse em contribuir com o 31 
programa. A professora Jussara informou que com as referidas disciplinas os alunos 32 
estariam cumprindo a obrigatoriedade do programa com a Rede PROFIAP de integralizar 33 
os créditos obrigatórios no primeiro ano da turma. Item 3. A professora Jussara informou 34 
ao colegiado que junto com a secretaria do programa está fazendo através da Plataforma 35 
Stela Experta um levantamento de docentes que possam apresentar perfil que seja 36 
interessante a compor o quadro de docentes do PROFIAP, esse levantamento visa agregar 37 
professores que tenham vivência, experiência em gestão pública para que possa fortalecer o 38 
programa e consequentemente aumentar a oferta de vagas para o programa e também as 39 
publicações voltadas para a administração pública. Ressaltou também que a busca tem que 40 
ser por docentes que não estejam ligados a outros programas de mestrado, e que caso os 41 
professores tivessem indicações de colegas da universidade que tenham interesse em ser 42 
credenciados ao PROFIAP e que sejam de áreas que estejam com projetos e publicações 43 
voltados para a administração pública. A professora Elena destacou que antes de convidar 44 
qualquer docente para adesão ao programa, é necessário que se faça uma análise do lattes 45 
do docente e que precisa submeter ao credenciamento por meio do Comitê Gestor, destacou 46 
ainda que deve ser feito um planejamento para ver o que deve ser melhorado no programa, 47 
inclusive com relação aos docentes, pois o PROFIAP sempre esteve entre  os últimos 48 
colocados no ranking das universidades associadas à Rede PROFIAP. Item 4. A professora 49 
Jussara informou que quase todos os alunos estão solicitando a prorrogação do prazo de 50 
defesa da dissertação e que ela era contra por causa da avaliação da Capes que mede entre 51 
outras coisas, o tempo que o aluno fica no curso, mas que segundo uma norma da Capes 52 
que foi instituída para não avaliar esse item por causa da pandemia, que causou a 53 
interrupção de muitas atividades nas universidades o professor Cesar informou que seu 54 
orientando vai pedir a prorrogação, mas que acredita que ele está pedindo só por segurança, 55 
visto que a dissertação do aluno está em fase de revisão. O aluno e representante dos 56 
discentes, Rivaldo Lima, sinalizou que as normas acadêmicas do PROFIAP informam que 57 
a prorrogação do prazo pode ser feita sem necessidade de justificativa, o que dá direito ao 58 
aluno de não ter de justificar o pedido, destacando que as normas estão mal escritas, 59 
ocasionando uma confusão com os alunos que podem entender que o prazo de conclusão 60 
poderá ser compreendido em até 27 meses. A professora Jussara discordou com o 61 
posicionamento do aluno e que a prorrogação pode ocorrer ou não dentro do prazo 62 
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estabelecido e concordou que as normas possam estar mal elaboradas, propondo a criação 63 
de uma comissão que possa revisar as normas que regem o PROFIAP e que encontrando as 64 
falhas, possam sugerir ao Comitê Gestor as alterações pertinentes. A professora Elena pediu 65 
a palavra e disse que as normas informam que o prazo para a conclusão é de 24 meses 66 
podendo prorrogar por mais 3 meses sem justificar, mas o aluno deve informar ao 67 
colegiado que vai solicitar a prorrogação para que o programa fique ciente desses pedidos 68 
do aluno e informar nas plataformas tanto Sucupira como SIGAA, pois tanto as normas 69 
como as normas da pós graduação da UFS permitem que os alunos possam solicitar a 70 
prorrogação. Item 5. A professora Jussara relembrou que o depósito da dissertação é dia 30 71 
de junho de 2021, foi informada pelo Comitê Gestor que a partir da turma de 2019, turma 72 
vigente, a dissertação teria de ser entregue em três componentes ou partes, o texto 73 
dissertativo, um relatório técnico e um produto técnico resultante da dissertação. Ressaltou 74 
e que o programa não pode aceitar que o aluno deposite sua dissertação sem o produto 75 
técnico tecnológico de seu trabalho. Destacou que ela vem sempre relembrando esse item 76 
porque nas normas não está demonstrado, porém vem sendo cobrado nas reuniões do 77 
Comitê Gestor. Item 6. A professora Jussara destacou que após a defesa da dissertação, os 78 
alunos e seus orientadores terão de responder a um questionário, essas respostas servirão 79 
como base de dados para alimentar a Plataforma Sucupira.  Item 7. A professora Conceição 80 
submeteu o nome do professor da Rede PROFIAP Jorge da Silva Correia Neto da 81 
Universidade Federal Rural de Pernambuco para colaborar como coorientador do aluno 82 
Diego Rodrigues. A solicitação foi aprovada por unanimidade. No item o que ocorrer A 83 
professora Maria Elena sugeriu a leitura e análise das normas acadêmicas do PROFIAP 84 
nacional por parte dos docentes, e caso encontrem inconsistências, proponham alterações 85 
na redação. Também devem verificar o alinhamento entre as normas acadêmicas do 86 
PROFIAP com as normas da Pós-Graduação da UFS, a professora Jussara concordou e 87 
ressaltou que em reunião com a coordenação de pós graduação, foi destacado que o 88 
PROFIAP é muito importante para a UFS, pois capacita servidores da instituição e 89 
servidores públicos, e que tem que ser feito um plano para manter o programa funcionando. 90 
O professor Kleverton complementou que o ideal seria fazer um planejamento estratégico 91 
para buscar melhorias para o programa e assim manter a avaliação do programa em 92 
crescimento. A professora Jussara sugeriu criar uma comissão junto com Kleverton e 93 
Rivaldo e se reunir na semana seguinte para buscar sugestões de melhorias para propor as 94 
alterações dessas normas. O colegiado aprovou as solicitações que os alunos encaminharam 95 
para prorrogação do prazo de defesa da dissertação. A professora Rosangela demonstrou 96 
uma lista com os alunos da turma de 2021 para que já iniciassem os contatos com os 97 
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possíveis orientadores, sendo que alguns já haviam entrado em contato com os docentes, e a 98 
professora Elena e pediu pra falar inicialmente com os discentes e assim ver com qual se 99 
identifica e se pode se enquadrar e a professora Jussara sugeriu que a secretaria encaminhe 100 
os temas de pesquisa e seus respectivos alunos para os demais professores e assim eles 101 
definirem as suas orientações. Os alunos Alaim Matos e Matheus Viana ficarão sob a 102 
orientação da professora Rosângela Sarmento. Alexandre Mandarino e Thaís Dória ficarão 103 
sob a orientação de Jussara Jacintho, Felipe Batista e Janaina Cerqueira com o professor 104 
Kleverton Melo, Gustavo Daier com a professora Conceição e Mayara Oliveira como 105 
professor Kleber. Após homologadas, as orientações serão cadastradas no SIGAA. Nada 106 
mais havendo a tratar, eu, Jussara Maria Moreno Jacintho, lavrei a presente ata, que, após 107 
lida, discutida e aprovada, será assinada pelos presentes. Cidade Universitária Prof. José 108 
Aloísio de Campos, São Cristóvão - SE, 11 de junho de 2021. 109 

Professora Dra. Jussara Maria Moreno Jacintho 

Coordenadora – PROFIAP/UFS. 
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